

GAZETA TRANSILVANIEI.

REDACȚIUNEA ȘI ADMINISTRAȚIUNEA:
BRAȘOVŪ, piața mare Nr. 22.

„GAZETA“ IEȘE ÎN FIECARE ZI.

Pe un an 12 flor., pe șese luni 6 flor., pe trei luni 3 flor.

România și strălănitare:

Pe un an 36 fr., pe șese luni 18 fr., pe trei luni 9 franci.

SĂ PRENUMERĂ:

la poște, la librării și pe la dd. corespondenți.

ANUNCIURILE:

O seriă garmondă 6 cr. și timbru de 30 cr. v. a. pentru fiecare publicare

Scrierile nefrancoate nu se primesc. — Manuscripte nu se retrămit.

ANULŪ XLVIII.

NR. 25.

Joi, Vineri 1 (13) Februarie

1885.

BrașovŪ, 31 Ianuarie (12 Febr.) 1885.

Cei dela putere întotdeauna au protestat contra imputării, ce li-o facem, că voesc să maghiarizeze cu forța și că spre acest scop se folosesc de mijloacele cele mai condamnabile de terorizare.

Nu de multă codițele din Clușiu ale pressei guvernamentale maghiare se plâneau amar că noi, când vorbim de uneltirile lor, întrebându-i prea adeseori terminul de „terorizare“ și de „teroriști.“ Ei bine, ce fac ei cu întregul aparatul de lingăi de totă categoria alta, decât a amenința, a insulta și a teroriza mereu pe cei ce nu vor să-i recunoască ca stăpâni absoluți în această țară?

Multă mai strigă acum foile unguresc în contra juraților din Sibiu. De ce? Pentru că acești jurați n'au suferit a fi terorizați și au pronunțat sentințele după a lor convingere și conștiință curată, nu după cum pretindeau foile din Clușin. Vede-vom, scrieau aceste foi, decât jurații din Sibiu vor fi la înălțimea chemării ce o au în statul maghiar cum ni-l închipuim noi și cum vrem noi ca să fie; numai așa va mai avea viața juriul de presă din Sibiu!

Nu este această terorizare?

Dér Sibiuul este unul din cele mai mari și mai culte orașe ale Transilvaniei, și de aceea nu-i mirare, că locuitorii lui nu se lasă a fi terorizați prin nise articoli răutacioși ai foilor jidano-maghiare. Ceea ce însă este multă mai remarcabilă, servindu-ne nouă de laudă, ér adversarilor noștri de admonițiune, e faptul, că nu numai la orașe, ci chiar și la sate amenințările și terorizarile nu mai prind.

Cetitorii noștri își vor aduce aminte, că foile clușiene începuseră a striga că din gura șerpelui în contra celor, cari au serbat în anul trecut aniversarea zilei 3 (15) Maiu 1848. Intre aceștia era și zelosul protopop și notarul din IndolŪ, precum și bravii locuitori munteni din Intregalde.

Foile din Clușiu nu țipă niciodată de gēba. Autoritățile se puseră în mișcare și bieții omeni fură trași în judecată. Părintele din IndolŪ la întrebările: din ce cauză a serbat ziua de 3 (15) Maiu cu poporul; de ce a cântat „Deșteptă-te Române; de ce s'a rugat în biserică, ca „Dumnezeu să scape poporul românesc de multe nedreptăți ce i se fac“ a răspuns cu demnitate de adevărată păstor sufletesc: „După ce o națiune nu poate exista fără limbă și fără drepturi politice, între marginele legii și pe viitor impreună cu toți soții mei de principii voi lupta pentru egala îndreptățire națională.“

Și care fu rezultatul cercetării judecătorești? — Tribunalul din Turda, neavându nici un motiv legal de a condamna pe acușat, i-a absolvat în 28 Iuliu 1884, ear Tabla regescă a confirmat judecata primei instanțe în 16 Decembre anul trecut.

Foile din Clușiu negreșit că au cunoscință de aceste sentințe. De ce tac înfundate? De ce nu strigă că tribunalele maghiare compuse din funcționari maghiari, trădeză prin sentințele lor achitătoare patria maghiară?

Eată judecătorii maghiari, cari nu știu apēra

„ideea de stat maghiar“, cari nu știu să de satisfacțiune societății șoviniste jidano-maghiare, ce a fost așa de cumplită „ofensată“, prin rugăciunile preotului din IndolŪ!

Ce să mai dicem de Sași, dacă și Ungurii cu diplome dela universitățile din Clușiu și Pesta nu fac altfel decât ei? Bine dicea „Pesti Naplo“, că numai jurați unguri din orașele unguresc, ce sunt prodornite de teroriști, pot să salveze „ideea de stat maghiar.“ Căci atunci se va face mișcare mare în acele orașe și presa va striga, ér juriul sub impresiunea acestui curent va trebui să-și dea în totdeauna sentința nu numai pentru „apērare“ ci și pentru „nimicire.“

Cătu pentru demni și curagioșii locuitori din Intregalde, cari asemenea au fost trași în cercetare judecătorească, cetitorul binevoiesc a se informa din corespondința de mai la vale, ca să se convingă până unde merg terorizarile mișcesc în contra poporului românesc.

Apucături nedemne.

„Pester Correspondenz“ a primit dela un „publicist“ ungur următoarea comunicare, al cărui scop ușor se poate înțelege:

Cumcă propaganda română se face nu numai în ArdélŪ, ci se nutrește și se sprijinesc și în România, dovedește următorul cas:

„Acum un an și jumătate am avut ocaziune să fac, pe drum între Varna și Bucuresc, cunoscința unei persoane din cea mai înaltă ramură a justiției. În conversațiunea noastră veni vorba și despre politică, mai cu seamă despre raportul ce există între monarchia austro-ungară și între România. Amintitul demnitar român, care, ca quasi Judex Curiae al patriei sale, prin pozițiunea sa cunoscă cu temei aspirațiunile curentelor politice ale României și societății române, se exprimă asupra acestei cestiuni astfel:

„Politica guvernului nu este totdeauna identică cu aspirațiunile politice, ce sunt sădite în spiritul viu al poporului. Politica oficială se schimbă cu evenimentele zilei; dar în această schimbare se află ceva neschimbăcios: tendința permanentă a aspirațiunilor naționale. În politica oficială, relațiunile dintre Austro-Ungaria și România pot fi cele mai amicale și cele mai cordiale, totuși există între monarchia d-voastră și între România totdeauna un contrast ce nu se poate aplană și o adencă prăpastie desparte pentru totdeauna pe aceste două state unul de altul. Tote stratele poporului român sunt pētrunse de convingerea, că ArdélŪ, Bănatul și ori ce petec de pământ în Ungaria, unde locuiesc vr'un român, aparțin Ungariei numai în urma unui abuz și că dreptul de proprietate asupra acestor teritorii usurpate de Unguri ni se cuvine nouă, adică statului român.“

„Pote să sune curiosă această lucrul însă stă astfel, că Austro-Ungaria numai atunci poate câștiga adevărată amiciție a României, când va renunța la tote aceste părți ale țării, în care locuiesc Români, în favoarea României.“

„Căștigarea acestor teritorii este idealul născutelor noastre naționale. Statul român poate abice de realizarea acestui ideal din motive de oportunitate, dar poporul român are conștiința neclintită, că acele părți ale Ungariei aji ori mâne — e mai mult o cestiune de timp — se vor anecta cu ori ce preț la România.“

„Ellenzék“ din Clușin, într'un articol intitulat „Visurile vecinului“, observă la această: „Alte dureri n'are?!“

Ne mirăm, cum de acela „publicist“ ungur, care ca toți Ungurii încă trebuie să sufere de limbărită, a putut tăcea un an și jumătate și tocmai acum i s'a deslegat limba comunicând „conversațiunea“ sa de mai sus? Dar aci e ascuns un plan, pe care evenimentele actuale ni-l trădeză. Publicistul vrea să aplice două locuri deodată.

E vorba de a se aduna „dovezi“ pentru justificarea măsurilor excepționale ce se vor lua în contra Românilor; e vorba de cassarea juriului din Sibiu, pentru că dăriștii români să se trâmă în judecata juraților unguri din Tergu-Mureșului și Clușiu pentru cea mai mică plângere în contra asupritorilor; e vorba de maghiarizarea forțată ce se va întinde peste tot ArdélŪ; e vorba de realizarea „ideii de stat maghiar“ așa precum o înțeleg adversarii noștri, adică: în țările coronei sf. Stefan altă nemă afară de cel unguresc nu e permis să existe, tot ce e nemaghiar se va transforma în maghiar se va trebui se ia lumea în cap.

Arma însă, de care se servește „publicistul“ amestecându în luptele noastre țilnice și pe România. ca cu atât mai mult să-și justifice Ungurii asuprirea ce-o exercită cu noi, e detestabilă și nedemă, der totodată e destul de grosolană, ca să nu se deoche jocul de după culise al teroriștilor

Italia și cestiunea orientală.

Marile puteri europene, cari s'au aliat în scopul, de a mântine pacea cu orice preț în Europa, astăzi se uită cu ochi răi la toți pașii, ce îi face se arde de gând să se facă Italia pe țermurii Mării roșie și pe cōstele Egiptului. Astăzi se așteptă scirile ce vin dela Roma cu încordare, pentru că de aji până mâne se pot lua în Roma decisiuni, ce vor avea urmări însemnate nu numai pentru Italia și Anglia, dar și pentru pacea europeană, care cu tote asigurările aliaților puternici totuși se poate turbura ușor. După cum asigură un corespondent al lui „N. fr. Presse“, Anglia se fi provocată oficios pe Italia ca să ia parte la expedițiunea egiptenă. Diarul italian „Opinione“ negă această, susține însă că ministrul italian Mancini tracteză în privința această cu ministrul englesesc. În Roma șefii resorturilor militare țin mereu la conferințe, în arsenale se lucrează cu o activitate febrilă, pentru ca să se echipeze o flotă și să espedeze un corp nou de armată. În orice împrejurare Italia va ocupa litoralul egipten al Mării roșie. Dacă vor merge trupele italiene și în Sudan, va atēna dela compensațiunea ce-o va oferi Gladstone Italianilor. Că cestiunea egiptenă stă în strēnsă legătură cu cestiunea orientală nu mai încapă nici o îndoială și tocmai amestecul Italiei în cestiunea egiptenă poate foarte ușor să aprindă cestiunea orientală, care arde sub spuță. Mai zilele trecute se dice că reprezentanții mai multor state balcanice, cari au de-a regula diverse afaceri cu Turcia, avură convorbiri cu Mancini și că reprezentanții României, Greciei și Sērbiei au trimis guvernelor lor raporte detaiate despre înțelegerile cu cabinetul italian cu privire la scopurile politice coloniale. De se vor adevăra aceste comunicate, atunci s'ar vedea că în unele cercuri politice ale peninsulei balcanice, încă înainte de a se ivi un conflict între Turcia și între Italia, începură omenii a se ocupa cu idea ca să se folosească în interesul lor de acest conflict.

În ce chip au conferit reprezentanții staturilor balcanice cu cabinetul italian nu putem ști, dar ceea ce am dori ar fi ca România să lucreze din tote puterile sale, ca în înțelegere cu Italia și cu Anglia să-și potă realiza dorințele și să-și potă asigura la Pind și Boradag interesele sale ca Români din Pind, din Macedonia pentru cari România a adus și aduce de 20 și mai bine de ani mari sacrificii materiale, să nu fie sacrificii dușmanilor lor seculari, pentru că atunci ar fi aruncată în vânt totă munca de două decenii și mai bine, și tote sacrificiile cari s'ar fi putut întrebuința cu mult mai bine pentru alți Români lipsiți de cultură. Acea că ore sci-va diplomația română să profite de încercăturile ce se vor ivi în Orient și de gruparea puterilor europene, numai viitorul ni-o va pute arăta.

SCRILE DILEI.

Adresa ce a așternut o sinodul archidiecesei ortodoxe-române din Transilvania către Maiestatea Sa monarhul — din incidentul răspunsului primit de deputațiunea bisericei ortodoxe române cu ocaziunea ser-

Predealü-Budapesta					Budapesta—Predealü				
	Trenü accelerat	Trenü de persóne	Trenü omnibus	Trenü de persóne		Trenü de persóne	Trenü omnibus	Trenü accelerat	Trenü omnibus
Bucuresel	7.15	—	—	—	Viena	8.25	8.35	3.30	8.00
Predealü	1.09	—	—	9.50	Budapesta	8.00	6.55	9.45	2.47
Timișü	1.33	—	—	10.15	Szolnok	11.24	10.55	12.18	6.36
Brașovü	2.06	—	—	10.50	P. Ladány	2.01	2.04	1.59	10.09
Feldióra	2.16	6.30	5.45		Oradea mare	4.11	5.13	3.20	
Apatia	2.44	7.09	6.28		Várad-Velenceze	4.21	9.37	3.25	
Agostonfalva	3.03	7.41	7.07		Fugyi-Vásárhely	4.29	9.45	—	
Homorodü	3.18	8.09	7.42		Mező-Telegd	4.40	9.59	—	
Hașfaleu	3.51	8.53	8.51		Rév	5.02	10.28	3.56	
Sighișóra	4.51	10.18	10.52		Bratca	5.46	11.41	4.31	
Elisabetopole	5.11	10.55	11.56		Bucia	6.09	12.15	—	
Mediașü	5.39	11.36	12.43		Ciucia	6.28	12.48	—	
Copșa mică	6.00	12.11	1.23		Huedin	6.52	1.48	5.28	
Micăsasa	6.29	12.35	2.07		Huedin	7.32	3.21	6.01	
Blașiu	—	12.54	2.27		Stana	7.51	3.54	—	
Crăciunelü	7.02	1.29	3.06		Aghiriș	8.12	4.34	—	
Teiușü	—	1.45	3.22		Ghirbëu	8.24	4.52	—	
Aiudü	7.38	2.26	4.15		Nedeșdu	8.38	5.11	—	
Vințulü de susü	7.55	2.48	4.44		Clușiu	8.57	5.40	7.08	
Uióra	—	3.12	5.10		Clușiu	9.23	6.00	7.18	
Cucerdea	—	3.19	5.19		Apahida	9.50	6.29	—	
Ghirisü	8.24	3.36	5.47		Ghirisü	11.15	8.14	8.29	
Apahida	8.48	4.10	6.38		Cucerdea	12.04	9.49	8.53	
Clușiu	—	5.39	8.51		Uióra	12.12	9.58	—	
Nedeșdu	10.08	5.59	9.18		Vințulü de susü	12.19	10.07	—	
Ghirbëu	10.18	6.28	8.00		Aiudü	12.45	10.42	9.17	
Aghirișü	—	6.54	8.34		Teiușü	1.15	11.32	9.40	
Stana	—	7.10	8.59		Crăciunelü	1.44	12.03	—	
Huedinü	—	7.25	9.35		Blașü	2.00	12.24	10.12	
Ciucia	11.33	7.49	10.16		Micăsasa	2.34	12.43	—	
Bucia	12.06	8.11	11.04		Copșa mică	2.52	1.22	10.45	
Bratca	—	8.52	12.17		Mediașü	3.27	2.24	11.07	
Rév	—	9.11	12.47		Elisabetopole	4.01	3.06	11.29	
Mező-Telegd	12.25	9.29	1.21		Sighișóra	4.50	4.17	12.15	
Fugyi-Vásárhely	1.11	9.52	2.05		Hașfaleu	5.08	4.51	12.30	
Várad-Velințe	1.11	10.27	3.08		Homorod	6.47	7.07	1.32	
Oradea-mare	—	10.46	3.39		Agostonfalva	7.36	8.10	2.04	
P. Ladány	1.49	10.56	3.55		Apatia	8.09	8.46	2.24	
Szolnok	1.54	11.04	4.06		Feldióra	8.41	9.20	2.44	
Buda-pesta	—	11.14	7.30		Brașovü	9.20	10.15	3.15	
Viena	7.30	7.44	6.40		Timișü	—	6.00	3.25	
	2.00	6.20	2.00		Predealü	—	6.57	4.03	
					Bucuresel	—	7.32	4.28	
								10.25	

Teiușü-Aradü-Budapesta				Budapesta-Aradü-Teiușü.		
	Trenü de persóne	Trenü omnibus	Trenü omnibus		Trenü de persóne	Trenü omnibus
Teiușü	2.39	9.50	8.20	Viena	8.25	8.35
Alba-Iulia	3.40	10.42	9.10	Budapesta	8.00	6.55
Vințulü de josü	4.04	11.09		Szolnok	11.14	12.28
Șibotü	4.35	11.43		Aradü	3.35	5.30
Orăștia	5.02	12.13		Glogovațü	4.00	6.20
Simeria (Piski)	5.44	1.22		Glogovațü	4.16	6.39
Deva	6.05	1.48		Gyorok	4.47	7.19
Branicica	6.34	2.21		Paulișü	5.02	7.39
Ilia	7.01	2.54		Radna-Lipova	5.25	8.11
Gurasada	7.15	3.09		Conopü	5.57	8.49
Zam	7.49	3.48		Bêrzova	6.18	9.18
Soborșin	8.32	4.37		Soborșin	7.11	10.27
Bêrzova	9.19	5.30		Zam	7.48	11.18
Conopü	9.40	5.58		Gurasada	8.22	11.57
Radna-Lipova	10.16	6.38	8.24	Ilia	8.40	12.27
Paulișü	10.32	6.56	8.41	Branicica	9.02	12.57
Gyorok	10.48	7.15	9.01	Deva	9.32	1.45
Glogovațü	11.17	7.48	9.30	Simeria (Piski)	10.12	2.58
Aradü	12.32	8.05	9.45	Orăștia	10.47	3.46
Szolnok	12.00	8.45	6.10	Șibotü	11.14	4.20
Budapesta	4.00	2.10	7.27	Vințulü de josü	11.46	5.06
Viena	7.44	6.40	—	Alba-Iulia	12.21	6.15
	6.20	—	—	Teiușü	12.53	7.00

Aradü-Timișóra			Simeria (Piski) Petroșeni		
	Trenü omnibus	Trenü de persóne		Trenü omnibus	
Aradü	6.00	12.30	Simeria	3.08	
Aradulü nou	6.26	12.54	Streiu	3.45	
Németh-Ságh	6.51	1.19	Hățegü	4.33	
Vinga	7.28	1.50	Pui	5.19	
Orczifalva	7.49	2.12	Crivadia	6.05	
Merczifalva	8.09	2.30	Banița	6.43	
Timișóra	8.58	3.15	Petroșeni	7.00	

Timișóra-Aradü			Petroșeni—Simeria (Piski)		
	Trenü de persóne	Trenü omnibus		Trenü omnibus	
Timișóra	12.25	5.00	Petroșeni	8.56	
Merczifalva	1.16	5.56	Banița	9.37	
Orczifalva	1.34	6.16	Crivadia	10.09	
Vinga	2.04	6.50	Pui	10.48	
Németh-Ságh	2.25	7.11	Hățegü	11.26	
Aradulü nou	2.54	7.44	Streiu	12.06	
Aradü	3.10	8.00	Simeria	12.37	

Nota: Órele de nópte suntü cele dintre liniile gróse

Cursul la bursa de Viena
din 11 Februarie st. n. 1885.

Rentă de aur 4%	98.30	Bonuri croato-slavone	103.-
Rentă de hără 5%	93.95	Despagubire p. dițina de vin unğ.	98.50
Imprumutul căilor ferate ungare	146.-	Imprumutul cu premiu unğ.	118.75
Amortisarea datoriei căilor ferate de osți unğ.	98.70	Lesurile pentru repunerea Tisei și Segehdului	118.36
(1-ma emisiune)		Renta de hără austriacă	83.25
Amortisarea datoriei căilor ferate de osți unğ.	122.-	Renta de aur. austr.	106.60
(2-a emisiune)		Renta de aur austr.	138.20
Amortisarea datoriei căilor ferate de osți unğ.		Losurile din 1860	138.20
(3-a emisiune)	107.50	Achizițiile băneii austro-ungare	866.-
Bonuri rurale ungare	103.-	Act. băncei de credit unğ.	312.-
Bonuri cu et. de sortare 102.25		Act. băncei de credit austr.	303.-
Bonuri rurale Banat-Tv-	102.-	Argintul — Galbani	5.80
nișă		Napoleon-d'or	9.78 1/2
Bonuri cu et. de sortare 101.-		Mărei 100 imp. germ.	60.35
Bonuri rurale transilvane 101.80		Lontra 10 Livres sterline	123.85

Bursa de București.

Cota oficială dela 29 Ianuarie st. v. 1884.

Renta română (5%)	Cump.	vend.
Renta rom. amor. (5%)	89	—
convert. (6%)	93 1/2	—
Impr. oraș. Buc. (20 fr.)	88	—
Credit fonc. rural (7%)	32	—
" " (5%)	98 1/2	—
" " (7%)	85 3/4	—
" " (6%)	96	—
" " (6%)	91	—
" " (5%)	83	—
Banca națională a României	1210	—
Ac. de asig. Dacia-Rom.	289	—
Napoleon-d'or	210	—
Aur	121 1/2%	—
Bancomle austriece contra aur	—	—

Cursul pieței Brașov
din 12 Februarie st. n. 1885.

Bancomle românești	Cump.	Vend.
Argint românesc	8.50	8.60
Napoleon-d'or	9.76	9.78
Lire turcesci	10.98	11.-
Imperiali	9.98	10.-
Galbeni	5.70	5.76
Scrisurile fonc. Albina	100.50	101.-
Ruble Rusești	128.50	129.-
Discountul	7-10%	pe an.

Numere singurate din "Gazeta Transilvaniei" se pot cumpăra în tutungeria lui Gross (în casa prefecturii.)

Insciintare.

Subscrisul are onóra a face cunoscutú on. publicú că a deschisú aici unú

C U R S U

spre învățarea desemnului de croielă și a croitului pentru haine de dame.

instruându după celú mai nou metodú parisianú și academicú.

Elevii se instruéză după unú metodú ușorú astfelú, încátú însiși potú lua măsură și croi cu garanție și asigurare în timpulú câtú ține cursulú de instruire. În același timpú se instruéză și în lucrări practice. Atestate numeróse se potú presenta. Onorarulú pentru orele de instrucție se stabilește prin învoire prealabilă. Fete sêrace primescú instrucția gratuită. Subscrisulú recomandându-se cu totú adinsulú publicului p. t., se rógă de cercetare câtú mai viuă.

Locuința mea se află în strada Căldărarilorú, casa lui Montaldo Nr. 458 scara I, etagiulú I, ușa Nr. 3.

Cu totă stima

J. Graf, instructorú de croitú.

Mulțămită generală din Viena, Peșta, Pojunú, Aradú, Alba-

Iulia, Sibiu.

Adeverimú că amú învățatu dela d-lú **J. Graf** în timpú de 6 săptămâni completú desemnulú de croitú pentru haine femeesci și compunerea lorú. Dreptú aceea ne simțimú atinse în modú plăcutú, de a exprima dlui **J. Graf** mulțămita noastră pentru osteneța și diligența sa și de a-lú puté recomanda pretutindenea cu privire la cunoștințele sale speciale și la metodulú seu ușorú de cuprinsú.

Alba-Iulia, în Iulie 1884.

Popp Györgyne, Ince Sándorne, Emilia Nicola, Irene Frölich, Ana Siebert, Ida Löw, Hermina Mendl, Irena Halasz. Și tóte elevele.

AVISÚ!

Dumineca ce vine se va servi próspețú

"Bock-Bier."

Restaurațiunea

1—3

Beer.

Annunțiu

1—3

Unú ténérú românú care cunósce tóte trei limbele patriei, și posede cualificatiunea notarială, séu ardorú a face censura de notariu avéndú studiile necesarie, póte îndată ocupa postulú de "adjunctú" casulú ulteriorú "practicante" pre lângă cele mai favorabile condiții în cancelaria subserisului. Adresele directé la **NADPATAK (Rodbavú)**

p. u. Nagy Sink.

Moisa Derlosca,

notariu cernah.

Stabilimentulú de fortepianuri

alú lui

Juliu Jaschik

Brașovú, tãrgulú flosului (Flachszeile) Nr. 26 II. Et.

Depositulú celú mai bogatú de pianuri și pianinuri noue și întrebuintate din fabricele cele mai renumite. Pianuri vechi sê ieau în schimbú. Se primescú și plăți în rate. Cu deosebire sunt a se recomanda: pianuri noue dela c. r. fabricantú de pianuri Heitzmann în Viena, lucrate în lemnú frumosú de nucú, fl. 500; pianuri Mignon, cu córdele încrucișate, în negru fl. 600. Pianuri de nucú séu negre fl. 450. Afară de acésta este de vëndare unú piano întrebuintatú de Streicher cu fl. 230, unú pianú bine cvnservatú de Eisenhut, 7 1/2 octave și cu placă de metalú lată fl. 200.

1—10

pe linia Predealú-Budapesta și pe linia Teiușú-Aradú-Budapesta a călei ferate orientale de statú reg. unğ.

Mersulú trenurilorú